

Отзыв на автореферат диссертации

Тимченко Андрея Андреевича

«Финансовые инновации коммерческих банков России»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

В условиях сохраняющейся неопределенности и повышенных внешнеполитических и экономических рисков на мировом и национальном финансовом рынке возрастают потенциальные угрозы снижения финансовой устойчивости российских коммерческих банков, что требует развития новых услуг и технологий финансового обслуживания, учитывающих происходящие жесткие рыночные изменения. Все это предопределило выбор темы диссертационного исследования А.А. Тимченко, направленного на поиск адекватных инструментов и методов повышения инновационной активности отечественных коммерческих банков.

Судя по автореферату, в диссертационной работе рассмотрены и успешно решены задачи разработки методического инструментария интегрированной оценки уровня инновационной активности коммерческих банков России и предложен комплекс практических мероприятий, направленных на оптимизацию механизма внедрения финансовых инноваций в практику деятельности банков на уровне регионов.

Диссертационное исследование имеет теоретическую значимость для специалистов в области банковского дела, научных работников, занимающихся изучением и регулированием банковской инновационной деятельности. Полученные аналитические результаты при исследовании инновационной активности коммерческих банков в субъектах Российской Федерации могут быть использованы для разработки стандартов качества новых финансовых продуктов и региональных целевых программ инновационного развития.

Тем не менее, судя по автореферату, работа не лишена некоторых недостатков и содержит дискуссионные моменты. Так:

– автором, не рассмотрены особенности информационно-аналитического обеспечения процесса оценки инновационного потенциала в коммерческих банках;

– работа имела большую теоретическую значимость, если бы автор рассмотрел состав, функциональное назначение и роль субъектов инфраструктуры, способных обеспечить активизацию инновационной деятельности коммерческих банков, поскольку до сих пор среди специалистов банковского дела нет единства и четкости понимания данного вопроса.

Отмеченные недостатки существенно не снижают качество проведенного исследования и не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации.

В целом, автореферат диссертации соответствует рекомендации ВАК Минобрнауки России к содержанию и оформлению Диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Тимченко Андрей Андреевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Доктор экономических наук,
Руководитель
Центра отраслевой экономики
ФГБУ «Научно-исследовательский
финансовый институт»
Министерства финансов
Российской Федерации



Рыкова И.Н.

Почтовый адрес:
127006, г. Москва,
Настасьинский переулок, д. 3, стр. 2
Контактный телефон:
(495) 699-74-14
e-mail:
rykova@nifi.ru